

据新华社电 纪念中国关心下一代工作委员会成立30周年暨全国关心下一代工作表彰大会17日至18日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，代表党中央，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺，向全国从事关心下一代工作的老同志和关工委干部致以诚挚的问候。

习近平指出，青少年是祖国的未来和民族的希望。中国关工委成

立30年来，特别是党的十八大以来，团结带领广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等离退休老同志，不忘初心、牢记使命，为促进青少年健康成长发挥了重要作用。

(下转A04版)

2020中国最具幸福感城市榜单发布

南海获评中国最具幸福感城市(城区)

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣) 昨日，“2020中国幸福城市论坛”在杭州举行，发布了2020中国最具幸福感城市榜单，南海区荣获“2020中国最具幸福感城市(城区)”和“企业家幸福感最强市(区)”称号。南海区长顾耀辉在论坛上作主题分享，区委常委、宣传部部长黎妍代表南海领奖。

“中国最具幸福感城市”调查推选活动由新华社《瞭望东方周刊》、瞭望智库共同主办，迄今已连续举办14年，是目前中国最具影响力的城市调查推选活动。今年活动以“人民城市，幸福小康”为主题，经过客观大数据采集、主观问卷调查、材料申报、专家评审等多个环节的严格遴选，最终佛山市南海区、深圳市南山区、广州市天河区、杭州市富阳区等10个地区被评选为“2020中国最具幸福感城市(城区)”。

南海地处珠三角腹地、广佛前沿地，占据粤港澳大湾区核心区。2019年，南海区常住人口新增量达12万，占全市的48%，且每年呈上升态势。“是什么因素吸引人们选择南海、定居

南海？我想就是幸福感。”论坛上，顾耀辉用“产业富民”“民生惠民”“文化润民”三个关键词，分享了南海的“幸福密码”。

南海是改革开放的先行地，在40多年的发展中，南海人敢为天下先，探索出一条从农业化迈向工业化、城市化融合发展之路，创造了享誉全国的县域经济“南海模式”，使得南海成为居民最富裕、老板最密集的区域之一。

顾耀辉介绍，2019年南海全区地区生产总值达3176亿元，区域综合实力连续六年位居全国中小城市百强区第二名，“截至目前，全区共有市场主体超37万家，也就是说平均每8个人就有一个‘老板’。”正是一代代南海人接续奋斗造就了殷实富足的生活，为幸福南海奠定了雄厚的基础。

作为广佛都市圈核心区的南海，行政边界与广州无缝接壤长达92公里，得益于优越的区位优势，10多年以来，南海一直是广佛同城的先行区域。“可以说，在南海既可拥有一线城市的商务与居住环境，又可享受二三线城市的高性价比服务，属于典



千灯湖灯光秀庆祝佛山、南海获评中国最具幸福感城市。

珠江时报记者/刘贝娜 摄

型的‘小城成本、大城资源’。”顾耀辉说，近年来南海持续加大交通、教育、医疗、养老、慈善、新市民融入、公共安全等各项民生事业建设，让市民群众真真切切地感受到南海的城市温度。

南海的幸福感还源自于历史文化的润养。作为岭南文化的重要发源地，南海自古人文荟萃，才俊辈出，深厚的文化底蕴为南海深深根植了幸福的基因。顾耀辉介绍，秉承深厚的历

史文化底蕴，南海正锲而不舍“以文塑城、以文化人”，积极推动文商旅融合发展，大力实施文化惠民工程，以高质量文化供给满足群众精神文明需求，让城市因文化而幸福。

“幸福之于南海，是物质的富足、生活的味道、记忆的留驻，也是前行的动力、铿锵的步伐、奋斗的热血。”顾耀辉表示，在风云变幻的当下，南海正抢抓粤港澳大湾区建设重大历史机遇，以

全面高质量发展加快推动幸福之城建设，努力让改革发展的成果转化为市民幸福感与获得感持续增强，不断探索和开启让城市更幸福的新时代密码。

(相关报道详见A02版)



扫码了解更多详情

一汽-大众首款MEB车型明年在佛山下线

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/程晓落) 昨日，一汽-大众“电动化、数字化”高峰论坛在南海举行，众多行业大咖共探汽车未来发展。论坛上还透露，一汽-大众首款MEB车型将于明年在佛山下线。

“新能源汽车是中国汽车产业高质量发展的战略选择，是中国经济社会高质量发展的新动能之一。”中国第一汽车集团公司党委常委、副总经理，一汽-大众董事、党委书记、总经理刘亦功在致辞中道出了汽车产业的发展方向。

麦肯锡全球董事合伙人王平主持举行《数字化赋能车企新发展》高峰论坛，5位行业专家探讨了汽车产业数字化转型的潜力和意义、车企数字化转型面临的核心挑战及克服方法。清华大学副研究员、博士生导师、清华大学汽车发展研究中心主任李昱君主持举行《电动化助力车企跃迁》高峰论坛，5位专家探讨了面对电动化，新型车企需要怎样的能力体系以及传统车企该如何转型。

论坛上，一汽-大众产品管理部总监张之味透露，一汽-大众首款MEB车型ID.4 CROZZ将于明年在佛山下线，语音识别、车内支付、远程控车、智慧导航等10余项车联网功能将带来科技与智能的全新体验，且安全更有保障，自动驾驶功能值得期待。

瞭望窗口

小窗口，大世界。
海内外观察佛山南海的重要窗口，
从这里
读懂佛山南海、瞭望世界。



纸端情长



欢迎订阅 2021 年度《珠江时报》

订报咨询热线 83872000 订报价格：360元/年，30元/月

佛山五区订报电话 禅城 83320780 南海 83872000 顺德 22200555

三水 87707854 高明 88668112



下载佛山+
了解佛山事



珠江时报官微